

# 擦宝宝霜俩月变“大头娃娃” 产品含激素 线索移送警方

1月17日,福建漳州市卫生健康委员会发布《关于“欧艾抑菌霜”事件调查处置进展情况的通报》,确认召回的涉事产品“益芙灵多效特护抑菌霜”和“开心森林一抹舒宝宝皮肤抑菌霜”含有氯倍他索丙酸酯,企业涉嫌生产、销售伪劣产品。目前,涉事企业所在地卫健部门已将有关线索移送公安机关。公安机关已传唤涉事企业主要涉案人员。



婴儿使用宝宝霜前后两个月对比。

## 擦宝宝霜变“大头娃娃” 家长曾被商家警告

此前,UP主“老爸评测”在B站发布视频,视频中采访了一名婴幼儿(柚子宝宝)的家长,并直指“益芙灵”婴儿霜添加激素,在使用后宝宝的身体发育等出现了问题,引发广泛关注。

UP主“老爸评测”在B站发布的

视频采访了一位婴幼儿的家长,从视频中看出,在两个月前,这名宝宝的头围和脸颊都很正常,但在两个月后,她的脸颊明显胖了一圈,头发和眉毛等都能看出变黑、变浓密了。

据视频介绍,家长们曾带着宝宝到多家医院检查,家长称,孩子的各项检测都正常,但是医生怀疑宝宝的情况是使用了激素药膏。疑点指向这名宝宝日常使用的婴儿抑菌霜“益



宝宝日常使用的婴儿抑菌霜。

芙灵多效特护抑菌霜”(以下简称“益芙灵”)。

对此,UP主“老爸评测”通过线上店铺和宝宝家长处,分别获取了样品送去检测。检测结果显示:该产品和同厂家的另一产品内都含有30多mg/kg的激素(氯倍他索丙酸酯)。

在视频发布后不久,1月8日中午,漳州市卫健委在官网发布通报,称其在获知信息后,联合市场监管局

迅速介入,立即组织人员前往涉事企业现场调查。通报还称,目前,卫健部门已责令该企业召回涉事产品,并在检查现场查见的相关材料、样品进行取样留置,将联系权威检测机构进一步检测。

“涉事企业已暂停生产,并通知经销商对所有涉事产品下架。”通报中称。

此外,经腾讯新闻平台认证的账号@柚子宝宝的父亲也曾发声称,“这个事儿求助曝光以后,我们收到了商家的警告,让我们不要乱说。我现在就希望得到一个公正的调查和赔偿,给我们一个合理的说法。”@柚子宝宝的父亲称。

## 通报确认 产品含激素 移送警方

1月9日,漳州市卫健委的相关工作人员曾告诉红星新闻,“一瓶(益芙灵)看起来挺大的,但瓶身里只有20g,送检要做一系列的分析,目前(掌握)的量有点不够,我们现在正在让他们(指涉事企业)销往外地的产品下架、回收,要有一定的量,检测才会快。”该人士表示。

经梳理,视频中提及的“益芙灵”,其背后的生产商是福建欧艾婴童健康护理用品有限公司(以下简称“欧艾婴童公司”)。

天眼查APP显示,该公司成立于2017年4月5日,注册资本为1000万

元,位于福建省漳州市,其经营范围包

括卫生用品(抗(抑)菌制剂)的生产、销售,发用类、护肤类、香水类、美容修饰类化妆品的生产、销售等。

据天眼查APP显示,在2018年11月7日,欧艾婴童公司曾被蓝田市场监督管理局抽查检查过,但未发现问题。

1月17日,漳州市“欧艾抑菌霜”事件处置工作组正式对“欧艾抑菌霜”事件调查处置进展情况进行了通报。

通报称,日前,事件处置工作组赴江苏、浙江两省四市,先后走访卫健部门、相关医院、部分产品经销点、患儿家庭、评测机构等,对涉事产品流向地的销售和下架情况作进一步摸排,深入患儿家中走访看望,了解患儿的健康状况及诊疗进展。

经有检测资质的第三方机构检测,已确认召回的涉事产品“益芙灵多效特护抑菌霜”和“开心森林一抹舒宝宝皮肤抑菌霜”含有氯倍他索丙酸酯,企业涉嫌生产、销售伪劣产品。涉事企业所在地卫健部门已将有关线索移送公安机关。公安机关已传唤涉事企业主要涉案人员。

红星新闻发现,氯倍他索丙酸酯被标明为激素类药物,婴儿及儿童不宜使用。

下一步,漳州市将对涉事企业及其产品作进一步调查,坚决依法从严查处涉事企业及相关人员。

据红星新闻

## 卖草莓的篷车起火 里面危险品放了个“小炮仗” 他俩闹市抱出仨炸弹级“火罐”

炉盘翻倒引燃输气管,3个液化气罐几乎同时喷出火来。

卖草莓的篷车随之起火,卡在车里的液化气罐陷入火烤当中。危急时刻,消防队员紧急破拆篷车,把3个喷火的液化气罐抱了出来。

1月17日上午,记者见到抱着火液化气罐的消防队员张立鑫时,他右手中指的烫伤还没有好。

1月9日下午1时46分,本溪胜利路消防救援站接到报警:辖区西芬小市场头一处卖草莓的篷车起火。“赶到现场后发现是篷车里的3个液化气罐喷火燃烧,引燃了车体。”

当日带队的消防救援站副站长孙继辉告诉记者,篷车是全封闭的,就是街上常见的那种卖丹东九九草莓和小柿子的流动车。摊主是名女性,事发时她正用液化气罐点火取暖。

“一辆厢式货车路过这个拐角,刮了篷车一下,结果炉盘弄翻了,液化气罐的输气管被烧着了,一直烧到了罐口。”

也不知道是女摊主想要关闭阀门时拧错了方向,还是阀门被烧坏了,3个液化气罐的出气口都在喷火燃烧,篷车也被引燃。“还有个罐口放了个‘小炮仗’。”

副站长王帅介绍,这个时候不能急着把液化气罐的火灭掉,因为阀门关不上,液化气还在外泄,一旦回火进到罐内,或是再遇到明火,就可能引发爆燃或爆炸,“这个时候必须用水枪给液化气罐降温,然后关上阀门或是等待液化气烧光。”



消防队员把喷火的液化气罐放进水桶里降温。

胜利路消防救援站供图

因为液化气罐在篷车里喷着火无法关闭阀门,消防队员张立鑫、左昊奉命把液化气罐从车里“救”出来。两人迅速冲到篷车边,水枪把两人身上衣服打湿,掩护两人。两人发现,3个液化气罐在篷车里被卡住,无法从车里拽出来,“撤回来合计了一下,得破拆。”

很快,薄铁皮被撬开掀了下来。张立鑫第一个上前试着去抓起液化气罐,一靠近,烈火带来的高温扑面而来,当时就把他眼睫毛给烧焦了。“液化气罐的‘耳朵’还特别烫,戴着防护手套也不行,这不,我这个手指头还没好呢!”

记者注意到,张立鑫的右手中指还有着明显的烫伤痕迹。

张立鑫戴上空呼、拉下防护面罩,戴了两层手套、用水打湿,再次上前。这回他成功地拎出了液化气罐,喷火的液化气罐被拎到路边,战友马上跟着用水枪给罐体降温。

十几分钟后,估摸着降温差不多了,消防队员又找来破棉布打湿,试着想要关闭液化气罐阀门,但是除了一个液化气罐已经烧光,另两个的阀门都烧坏了,关闭不严,只能继续降温等待。

消防队员又到附近商户家借来两个大水桶灌满水,把还在喷火的液化气罐放到水桶里降温。大约20多分钟后,随着罐里液化气烧尽不再喷火,消防队员确认安全后收队。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

## 河北邢台: 第三方机构涉嫌 谎报核酸检测结果

记者从河北省邢台市政府召开的新冠肺炎疫情防控新闻发布会上了解到,承担隆尧县第二轮核酸检测任务的济南华曦医学检验有限公司涉嫌谎报检测结果。隆尧县新增2例确诊病例,1例无症状感染者。

2021年1月12日-1月13日,隆尧县进行第二轮全员核酸检测,因检测能力有限,委托第三方机构济南华曦医学检验有限公司检测314987人。1月14日零时20分,济南华曦医学检验有限公司业务代表翟某某向隆尧县卫健部门反馈,结果全部为阴性。按照第三方提供的检测结果,隆尧县上报第二轮全员核酸检测结果全部为阴性。

1月16日9时49分,隆尧县卫健部门接到济南华曦医学检验有限公司业务代表翟某某的反馈,送检核酸样本中有一管1:10的混检样本呈阳性。翟某某解释称,1月14日零时20分向隆尧县反馈检测结果时,尚有少量样本未完成检测。经查证,未检测的样本于1月15日15时检测完毕,结果发现一管样本呈阳性。

针对这一情况,隆尧县立即启动应急预案,对该采样管所涉及的10名人员全部重新采集样本,进行单人单

管核酸双检,做血清抗体和胸部CT检查,并立即对涉及的烟草公司家属院进行封闭管理。该家属院共有19户58人。同时,立即向公安机关报案,由公安机关立案调查。

截至1月17日14时,在这10名人员中共发现3名新型冠状病毒感染者,其中两个普通型、一个无症状。根据流调结果,已对所有密接者和次密接者进行集中隔离。从18日开始,隆尧县将进行第三轮全员核酸检测。

目前,公安机关已对济南华曦医学检验有限公司业务代表翟某某采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。邢台市已紧急安排对全市其他各县区第三方检测机构和检测情况进行核查,其他县市区均没有发现问题。

据新华社

## 版权所有 违者必究

总值班:张红宇  
一版编辑:赫巍利  
一版美编:冯漫

零售  
专供报

